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PRAKTICKÉ CVIČENÍ Z BIOLOGIE 
TÉMA:  Genetika III. -  Příklady z genetiky
TŘÍDA:  3. ročník
POMŮCKY:  psací potřeby, tabulka genetického kódu
ÚKOLY:
1) Genetika člověka

2) Genetika populací



Genetika člověka

Příklad č.1 (kodominance)
Matka má krevní skupinu 0 a otec B. Může mít některé z dětí krevní skupinu shodnou s matkou?

Příklad č.2 (kodominance)
V porodnici zaměnili dva chlapce. Rodiče jednoho z nich měli krevní skupiny A a 0, rodiče druhého A a AB. Chlapci pak měli krevní skupiny 0 a A.
            Určete rodiče obou chlapců.            
           
           Příklad č.3 (dědičnost pohlavně vázaných znaků)
             Gen, který v recesívní formě podmiňuje hemofílii se nachází v chromozómu X. Otec dívky je   
             Postižen hemofílií, matka je zdravá a pochází z rodiny, kde se hemofílie nikdy nevyskytla.
           Co můžeme očekávat u dětí této dívky, pokud se provdá za zdravého muže?

Příklad č.4 (sestavení rodokmenu)
Sestavte rodokmen své rodiny alespoň po generaci svých prarodičů včetně.
Použijte mezinárodní symboly.


Genetika populací

Příklad č.1
Schopnost lépe vládnout pravou rukou je u člověka dominantní nad levorukostí. Tento znak je dědičně řízen jedním párem alel. Jestliže v určité uzavřené populaci lidí (např. v kmenové černošské osadě v rovníkové Africe) bylo nalezeno 9% leváků, jaké je v daném genu složení této populace? Předpokládáme, že populace je v genetické rovnováze.

Příklad č.2
 Albinismus u člověka (neschopnost tvorby pigmentu) je znak podmíněný homozygotně recesivně, v Evp je výskyt albínů 1 : 20 000.
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